

哲思小品

向空中扔斧子

一人请教禅师,说有人在背地里捅他刀子,该怎么办。

禅师拿起一把斧子,走出室外。禅师对那人说,现在他把斧子扔向天空,会怎么样呢?

当扔出去的斧子“咣”的一声掉到地上时,禅师问:“你听到天空喊疼的声音了吗?”

“斧子又没有伤及到天空,天空怎么会喊疼呢?”那人说。

“斧子为什么伤及不到天空呢?”禅师问。

“天空是那么高远,那么辽阔,斧子扔得再高,也触及不到天空的皮毛啊!”那人感叹道。

“是啊,天空高远、辽阔,那

是天空的心胸大。如果一个人有天空般宽阔的心胸,别人就是再向他放暗箭、捅刀子,也无法伤及到他的心灵啊。”

那人低头看了一眼那把掉在地上暗淡无光的斧子,又抬头望了望高远蔚蓝的天空,心里不由开朗了。



狗狗都比我会赚钱



以后有我罩着你

幽默

你是怎么看孩子的

5岁的女儿在沙发上睡着了,突然女儿一个翻身从沙发上摔到了地上!可这家伙很坚强,并没有哭。而是爬到我面前“啪”地给了我巴掌,说:“你是怎么看孩子的。”

油条是用什么做的

一天,一个学生嫌餐厅的饭难吃,就把厨师打了一顿。结果校长把他和厨师叫去,校长问:“你用什么东西把他打成这个熊样?”学生内疚地答道:“他做的油条。”

年终奖

从前有只羊,每天干8小时的活,有一天主人告诉它,多干活有奖励,于是羊每天干10小时。此后主人开始把它身上的羊毛剪下1/3。年底了,主人给它织了件毛衣,然后告诉它:“诺,这是你的奖励,明年继续努力!”羊很生气,把它的故事写成童话,起个名字叫《年终奖》。

包子有毒,谁要害本宫

《芈月传》看多了,疑心特别重。早上吃早餐要了一份包子,服务员端上来后,我从兜里掏出一根银针扎了一下,银针前端瞬间变黑,我急得大喊:包子有毒!满屋子客人瞬间鸦雀无声,老板走过来悠悠地说:“这是豆沙包……”

外卖时代的新福利

同事晚上参加聚会,结束时已过凌晨,怕打车回家不安全,所以到旁边的开封菜去点了份外卖,然后让送外卖的顺道带他回去……新技能get!

现在谁开车呢

车辆单双号限行,公交车上乘客爆满。一哥们儿挤得实在受不了,喊道:“都别挤了,我都坐过好几站了!”另一哥们儿说:“你那算什么,我只是路过,都被挤上车了!”这时,一位40多岁

的大哥从人缝中挤出脑袋,喊道:“都让让,都让让,我是司机,现在谁开车呢?”

什么叫坑爹

儿子问我:“天蓬元帅在上是仙,在下是什么?”我:“在下是猪。”终于知道什么叫坑爹了!



求扫地大妈的心理阴影面积

本版除署名外文图均据网络

长篇连载

刘秀森

商丘风情



一 过年(2)

小登儿和小翠跑得气喘吁吁,跑到陆忠义跟前,异口同声地说:“爷,有人放炮(爆竹)了,你听见没有?”

“听见了。看恁俩急急慌慌的!出啥事儿了?”陆忠义问。

两个孩子又是异口同声地说:“人家都说要过年了!”

陆忠义一听原来是为了这事,“嘿嘿”地笑了,醉心地望着小孙子和小孙女。

小登儿前额上边留了一片长头发,俗名叫“茶壶盖儿”;脑后留的一撮头发更长,俗名叫“八岁毛”。“茶壶盖儿”和“八岁毛”把小家伙那份童稚衬托得更加动人。小翠脑袋两边斜竖着两根牛角辫儿,显得又稚气又活泼。陆忠义爱腻地抚摸着两个小家伙的头,笑眯眯地说:“我还以为有啥大事嘞,原来是这!‘新年到,新年到,小闺女要花儿,小小子要炮。’该给恁俩买花买炮了,是不?”

“嘿嘿嘿……”小登儿咧起嘴笑了:“是嘞。”转即便心急地摇着爷爷的手问,“爷,啥时候给俺买呀?”

陆忠义知道小孩儿们慌年,便许诺说:“明儿我就叫恁爹赶集去,给恁俩买。”

两个孩子一听,安下心来,于是就就和爷爷开始了过年的话题。

“过年真好!”小登儿说。

陆忠义笑眯眯地望着他那天真的样子说:“是啊,过年就是好,穿新衣裳,还有好吃的、好玩的。可恁俩知道为啥要过年吗?”

两个孩子头摇得像拨浪鼓:“不知道。”

给孩子们讲古是陆忠义的一大乐事,便说:“好。听我给恁俩讲讲。”

两个孩子平时最爱听爷爷讲故事,都觉得爷爷这次也和平常一样,一定有生动的故事讲给他们听,瞪着小眼睛望着爷爷,等爷爷开始讲。

陆忠义向他们娓娓道来:“在很古很古的时候啊,天上有十个太阳,晒得大人小孩儿都不敢出门儿,日子没法儿过。有一个叫羿的人在咱这里做官。他有射箭的好武艺,能拉几百斤重的弓,射几十斤重的箭。为了让老百姓很好地过日子,他上到山上,一口气射下来九个,剩下一个,就是这会儿的太阳。那九个太阳都落在了大海里,有八个淹死了,有一个被龙王公主救了下来。龙王公主做了他的媳妇,后来生了一个儿子,叫夕。夕是一个怪孩子,长得青脸红

发,巨齿獠牙,像一头怪兽,整天和人打架,抢人家的东西,龙王公主一气就不要他了,把他赶出了东海。他找不到东西吃,腊月三十这天傍黑儿,就跑到村里,吃人家的牛羊,找不到牛羊就吃人。人一听说他来了,就跑到村外躲避,生怕被他找着了。这一夜呀,大人小孩儿就像过关,都想有人能把夕除掉,可谁都没有这本事。”陆忠义说到这里,停了下来。

小登儿急切地问:“后来呢?”

“后来……人们就向老灶爷烧香,求老灶爷想办法搭救。老灶爷腊月二十三带着他的小孙子上天向玉皇大帝汇报家里的事,还没有回来,在天上接到了人间的香火,知道人们遇上了大难,就报给了玉皇大帝。玉皇大帝说:‘现在天上的神仙都很忙,顾不了这事,可咋办呀?’老灶爷的小孙子叫年,才十来岁,他听说夕在为害百姓,就急了,说:‘让我去除夕,我一定要把他除掉!’玉皇大帝看年像个小英雄,就答应了他。年一心要为民除害,他穿了一身盔甲,从他爷手里接过火符和红纸帖,立马来到人

间,正是腊月三十的夜里。年一见夕那个丑恶样儿,就问:‘你就是害人的夕吗?’夕问:‘你是谁?’年说:‘我是年,是专门来降服你的!’夕就跟他大战起来。可年是个小孩儿,战不过他,就把他爷给他的红纸帖一亮。夕一见就吓跑了,原来夕害怕红色;年就追赶,追到一堆竹竿旁,用火符点燃了竹竿。竹竿一下子燃烧起来,烧得‘噼啪噼啪’爆响。夕一听,吓得屁滚尿流,拔腿就跑。这时候,村里人都赶来了,见一个穿盔甲的小孩儿打败了作恶的夕,都说真神奇。年对他们说:‘夕怕爆竹。’村民们就抓起燃着的爆竹,追着烧夕。夕吓得哀嚎一声,跑得无影无踪了。从那以后就再也不敢来了。人们见这个小英雄穿了一身新盔甲除掉了大怪兽夕,高兴极了,都跑来迎接他,高喊着:‘迎新年!迎新年!’一直到这会儿,咱庄过年不是还说‘迎新年’吗?大年三十晚上又叫‘除夕’,是因为年除掉了夕才叫‘除夕’的。第二天就是正月初一,人们为了记住年这个小英雄,就把这一天叫‘年’,过这一天就叫‘过年’。”

小登儿和小翠听爷爷讲得活灵活现,有声有色,觉得很新鲜,“咯咯”地笑个不停。笑过一阵,小登儿问:“俺爹说爆竹就是过年放的炮。爆竹不是那个叫年的小孩儿烧的竹竿吗?咋成了炮了?”(2)

男女英雄 视死如归(下)

十几个敌头目和叛徒刘彬的脸上一阵青一阵白,客厅里的气氛越来越紧张。李云聚、李献荣不愿再和敌人长磨下去,于是一齐指着敌头目又继续大骂起来。“算啦,他们二人累了,免去刑具,送到安排好的地方休息!”敌头目张映辰无计可施了,只得找个台阶下。

一晃四个月过去了,敌人对李云聚、李献荣既没提去过堂,也没个别审讯。在这四个月月光景里,敌人却制造了许多他俩的谣言,到处在外散布。在人们一时证实不了李云聚、李献荣的真情实况时,也确实受了欺蒙。敌人的做法,也引起李云聚、李献荣的疑虑。

果然,没出李云聚所料,敌人又使出了新伎俩。一日黄昏,一直在左右提水倒茶的小女孩突然跑到二人面前低声道:“李叔叔,李阿姨,我是杨书记、陈区长派来打入敌人内部的情报员马小娟,今晚敌人头目都进司令部召开紧急军事会议,可能是八路军大反攻开

长篇连载

碧血中原

李栋 吴金山 著



始了,监狱两个哨兵也是内线,今夜趁机越狱,是天赐良机,快走吧!”

“真的,杨书记、陈区长他们还好吗?大家都好吗?”李献荣眼含热泪问个不止。“赶快走吧,见到杨书记他们再细说,这儿不是叙谈的地方!”马小娟快言快语地说。李云聚、李献荣在马小娟的带领下,迅速离开了关押他们四个多月的魔窟,紧走几步便来到两个持枪的哨兵跟前。“李哥、李姐,你们二人快走,我们三人随后掩护,区队见!”两个哨兵边

边亮出掩护的动作。李云聚拉着李献荣跑边边犯嘀咕,岗哨今晚为何这么少?李云聚越想越感觉十分蹊跷。李献荣也觉得这里面十分可疑,觉得敌人可能是放线钓鱼。二人便决定向区队相反的方向逃。

二人飞快地跑着,两个哨兵觉得方向不朝西南朝东北,发觉李云聚、李献荣故意用跟踪,识破了自己,便快步追上,喊道:“你们怎么朝这儿跑,杨书记、陈区队不在东北,你们是不是迷路了?”两个特务问道。“区队转移

到了东北,因为内部出了叛徒。”李云聚说道。李云聚一行四人边跑边朝后看是否有敌人跟踪,他趁一个高个子哨兵不注意,一把抢走了步枪:“我替你背背,看你累的。”李云聚猛地来个试探。

“那不行,枪不准你拿!”敌人慌忙扑上去抢枪,李云聚硬是不给,“不听命令就击毙你!”敌特务吼道。

“开枪吧,为了帮你背枪还要被你击毙,你算什么区队内线,你是特务吧!”高个子敌人见已败露,“砰”的一声枪响,敌人报警了。短短两分钟,敌人骑兵三十多人追了上来。

李云聚、李献荣又回到了关押他们四个多月的监狱。李云聚看问题的深远,使李献荣打心眼里佩服。她难过地说:“今天又算上了一堂课。”“经一事,长一智,不要净和自己过不去!”李云聚很理解她眼下的心情,只好轻轻地劝慰一下,接着提醒说:“我们要从精神上做好准备,大风暴马上就要来!”(28)